

北部战区空军某旅引导党员干部树牢正确政绩观——

大事难事看担当 真抓实干敢担当

■本报记者 王振江 高亮 特约记者 鲁泰来

盛夏,渤海之滨,北部战区空军某旅与友邻部队联合组织的一场空地协同对抗训练拉开帷幕。

空中战机轰鸣,地面导弹列阵。该旅某地导营任务舱内,屏幕闪烁,数据流流转。突然,“敌”机进入火力打击范围。

“发射!”随着指挥员一声令下,导弹呼啸而出,“敌”机被成功拦截。

“这次训练充分验证了探索中的协同战法。”现场跟训的一名旅党委常委介绍,为推动以备战打仗为核心的各项工作往深里抓、往实处落,他们积极引导党员干部牢固树立正确政绩观,始终把军事训练摆在突出位置,积极开展战法训法创新,确保全部精力向打仗聚焦、全部工作向打仗用劲,推动部队战斗力建设提质增效。

“大事难事看担当。越是使命重、责任大、要求高,越需要我们扛起责任、真抓实干、担当作为。”前不久,在该旅组织的“什么是政绩、如何创造政绩、创造什么样的政绩”讨论交流活动中,一名旅领导以“如何破解训练重难点问题”为例,深刻阐明党员干部必须树牢正确政绩观,把挑战当机遇、把困难当动力,在破解棘手难题中打开工作新局面的道理。

思想的转变,并非一蹴而就。

该旅领导介绍,他们在前期调研中发现,有的党员干部担当意识不强、奋斗精神不足,存在遇到困难绕道走、任新职不理“旧账”等问题。“归根到底是政绩观出了偏差。”该旅领导告诉记者,政绩观是衡量党员干部履职尽责、干事创业的重要标尺,如果政绩观偏了,就会背离战斗力标准,难以有效履行职责使命。

为此,该旅党委坚持以上率下,结合单位实际,组织各级领导和党员干部开展“树牢正确政绩观”教育实践活动,聚焦履职尽责、领导方法、作风养

成等6个方面存在的问题,贯通抓好“学、查、辨、改”各环节,以党委机关的新风新貌,带动部队各级勇挑重担、攻坚克难。

记者采访时,恰逢该旅组织开展党委中心组学习研讨。参会人员围绕习主席关于树立和践行正确政绩观的重要论述展开热烈讨论,最终达成共识:“真抓实干才能真出业绩、出真业绩。凡是有利于战斗力提升、惠及基层官兵的事,必须事不避难、义不逃责,坚持不懈抓到底、干到位。”

教育成效如何,要看难题解决得好不好。前段时间,该旅某火力单元赴陌生地域开展实战化训练。“敌”机从海上袭来,受多种障碍物影响,真假目标一时难辨,雷达操作员按照预案变换搜索模式,但效果不佳。经过一番努力,尽管最终成功捕获目标,可已错过了最佳打击时机。

训练未能取得最佳效果,引起该旅跟训党委领导的高度重视。“海上障碍物对雷达的干扰特征是什么”“战机稍纵即逝,如何快速准确识别目标”……此后,这名党委领导主动领题,组织训

练尖子和技术骨干深入研讨、集智攻关、探索求解。他们在反复分析以往演训数据的基础上,把预案做全、把流程想细、把课目练实,总结出一套“判定真目标”的可靠方法,并在后续训练任务中得到验证。

记者翻看该旅党委机关挂钩帮建基层工作清单发现,党委领导分工与任务分队深度结合,以演训任务为牵引,常态组织针对性研究筹划,以项目制、主责制方式,逐个项目推进、逐个难题攻关,不断锤炼提升党委领航能力。

“干事担事,是党员干部职责所系,也是价值所在。”该旅领导告诉记者,他们严格落实党委常委挂钩帮建等制度,以上率下掀起实战实训热潮,压紧压实党委领导备战打仗责任,坚持一级抓一级、一级带一级,把备战打仗责任层层传导下去,落到实处,确保官兵全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲。

“采用老办法虽然稳妥,但不能发挥武器装备平台的最大效能”“应用新战法或许存在一定风险,但能够进一步提升实战能力”……不久前,该旅某营武器装备平台刚完成升级,演训任务便

接踵而至。不少官兵对新平台、新流程、新战法比较陌生,到底该用何种方式抗击,大家讨论激烈却迟迟未能统一思想。

灯不拨不亮,理不辩不明。“干部千字当头,干部就要干事。偏离战斗力标准,做得再多也是虚功。在作战能力建设上降低标准、避难就易,错失的是发展窗口,丢掉的是打赢能力。”议议训会上,该旅一位跟训领导的发言,引发各级指挥员深刻反思,畏难畏险、守成守旧等思想痼疾被摆上桌面。最终,经过对任务态势的充分评估,该营指挥员决定按照全新的作战流程组织抗击。

没有经验借鉴,他们便自主编写教令,制作口令提示卡;没有先例参考,他们就从零起步、摸石探路。演训当天,各战位密切协同,利用新战法圆满完成抗击。

该旅领导告诉记者,随着教育实践活动不断深入,各级领导和党员干部在深学细研中想担当、在真抓实干中敢担当、在练强本领中能担当,基层官兵对各项工作的满意度不断提高,练兵备战热情更加高涨。

短 评

切实解决好政绩观问题

■孔 强

政绩观是世界观、人生观和价值在党员干部身上的具体体现,也是衡量党员干部履职尽责、干事创业的重要标尺。各级党员干部只有牢固树立正确政绩观,才能把好事、谋事、创业的“总开关”,以实际行动回答好“什么是奋斗、为什么奋斗、如何奋斗”的问题,砥砺担当任事能力,锤炼战场制胜本领,以饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态忠实履行好职责使命。

习主席强调:“创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就是要解决好政绩观问题。”北部战区空军某旅引导党员干部树牢正确政绩观,在深学细研中想担当、在真抓实干中敢担当、在练强本领中能担当,在他们的影响带动下,官兵全心务战、精心谋战、专心练战的热情更加高涨,推动部队全面建设迈上新台阶。

强军论坛

中国新闻名专栏

以钉钉子精神抓改革落实

■温 金

改革重在落实,也难在落实。当前改革又到了一个新的历史关头,能否坚定信心、凝聚共识、攻坚克难,确保各项改革举措落地生根,决定着改革成败。正如习主席所强调的:“改革要重谋划,更要重落实。”

一分部署,九分落实。抓落实是领导工作中一个极为重要的环节,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量党员干部世界观正确与否和党性强不强的重要标志。“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”再好的目标、再美的蓝图,如果不抓落实,只能是水中月、镜中花。习主席强调,改革要聚焦、聚神、聚力抓落实,做到紧之又紧、细之又细、实之又实。事报者无功,耕者无获。同样的改革决策、同样的改革部署,在不同单位之所以产生不同效果,一个重要原因就在于抓落实的态度、力度和速度不尽相同。

习主席强调指出,要以钉钉子精神抓改革落实,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行,不能脱离实际。深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳,这一轮改革任务基本完成。我们应总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实。对定下来的改革举措要不折不扣贯彻执行,一心一意攻坚克难往前推。越是任务重、困难大,越要知难而进、迎难而上,有定力、有担当、有韧劲,确保各项改革举措落实、落细、落稳。

遵循改革的规律和特点,提高精准理解、精准发力、精准落地能力。要把解决实际问题作为出发点,在精准谋划、精准实施上下足功夫,改革为了解决什么问题、对制度建设有什么作用等都要做到心中有数。应掌握节奏和步骤,对关系备战打仗全局、涉及体系运行关节、有利于提升官兵获得感、必须放在突出位置优先抓好落实。紧跟世界军事和战争发展趋势,紧贴我军现代化发展进程,搞好后续改革研究筹划。加大对改革执行情况的督促检查、情况反馈、问题整改力度,加强改革举措评估、改革风险评估、改革成效评估。

改革推进到今天,比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当。领导干部要把抓改革作为一项重大政

治责任,争当改革的促进派、实干家。身先能率人,律己能服人。领导干部应增强推进改革的思想自觉和行动自觉,既要带领大家一起好盘子、理清路子、开对方子,又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头。各级应健全崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系,着力强化敢于担当、攻坚克难的用人导向,把那些想改革、谋改革、善改革的干部用起来,坚定不移把改革进行到底。



海军航空兵某部开展实战化飞行训练——

暗夜出击 海空砺翅

■傅 琳 杨泓涵

午夜时分,南国某机场,伴着巨大的轰鸣声,数架战机接续升空,相继完成指挥控制、仪表飞行、战术机动等训练科目,并根据指挥所随机导调“敌情”,对目标空域实施侦测。

盛夏,海军航空兵某部紧贴实战组织下半夜结合拂晓飞行训练,锤炼部队全时待战、随时能战硬功。

“下半夜结合拂晓飞行训练,对飞行员的技战术水平和心理素质是很大考验,组训要求高、实施难度大。”该部领导介绍,随着使命任务不断拓展,部队执行紧急拉动任务的频次逐年攀升。为提升空地勤人员遂行任务能力和装备保障能力,他们紧盯实战需求,加大了下半夜飞行训练力度。

海空之上,战机巡航,海空态势尽收眼底。“发现可疑目标”“保持稳定跟踪”……面对特情,机长沉着冷静,指挥领航员根据“敌”方位重新规划航线;任务舱

内,战勤人员实时监控海空态势,识别判明目标性质。

停机坪上,参训战机蓄势待发,机务官兵井然有序展开各项工作。机务中队长逐架战机检查流程落实情况,飞行大队教导员严格检查空勤救生装备穿戴情况,空中机械师对战机电子设备进行仔细检查……

“下半夜是人体生理疲劳期,空地勤人员会出现精力不集中、视觉功能下降、反应迟缓等问题。”该部领导介绍,训练展开前,他们组织召开飞行训练准备会,全面分析训练中可能出现的各类突发情况,研究制定对策措施。为确保官兵下半夜精力充沛,该部调整就寝时间,要求各基层单位主官训练时全程保持在外场一线,随时应对各种突发情况。

“除了身体困乏,光线不足也是影响装备保障质效的一个重要因素。”某机务

中队中队长说,白天光线充足时,战机上的机械故障点比较容易发现;暗夜条件下,检查必须更加细致,维护时间明显增加。为此,他们要求机务官兵提前进场,结合任务实际优化检查方法和路线,确保战机按时出动。

拂晓时分,天色渐亮,飞行员面临一个新的问题——当驾驶舱突遇阳光照射时,飞行员容易出现“闪光盲”,视觉功能进一步降低甚至短暂丧失。这对飞行员的飞行技能、心理素质和应急处置能力是很大考验。参训飞行员凭借过硬的能力素质,沉着应对、冷静处置,圆满完成任务。

该部领导介绍,为克服下半夜结合拂晓飞行训练可能面临的各种难题,他们严密组织安全风险评估,研究制定特情处置预案,修订完善多个环节,并多次组织夜间抗疲劳训练,有效提升了部队实战能力。

日前,海军某大队开展训练。王贺秋摄
近日,陆军某旅组织实弹射击考核。张凌晖摄

西部战区总医院探索卫勤训练管理新模式

临床科室设置兼职参谋

本报讯 赵芝洪、记者孙兴维报道:火线救治、伤员转运、紧急手术……近日,西部战区总医院组织一场批量伤员分类处置训练,急诊科兼职参谋王萍接到导调指令后,与科室负责人共同指挥医护人员迅速前出,对“伤员”展开搜救、分类施治。该院领导介绍,他们在临床科室设置兼职参谋,有效推动了医院卫勤保障能力提升。

近年来,为推动卫勤训练课目落地落实,该院针对日常医疗任务重、专业训练标准不一、工训矛盾突出等问题,在科室原有军事教员的基础上,从每个训练单位选培两名兼职参谋,定期开展业务培训,集中卫勤理论、练参谋技能、强组织能力,使他们初步具备参谋人员的能力素质。

该院领导介绍,经过实践探索,他们形成了“机关—训练中心—兼职参谋”三级训管体系。组训施教过程中,在过去机关和训练中心抓训练管理的基础上,由各科室兼职参谋负责制订训练计划、汇编教材教案、组织专业训练,确保训练通知传达、组织实施、督导检查等各项工作落到实处。

该院训练管理部门有关负责人介绍,临床科室设置兼职参谋以来,不仅推动了训练计划有效落实,还探索出不少新的组训方法,有效提升了医院卫勤保障能力。去年底,在多名兼职参谋的共同努力下,该院普通外科聚力推进军事训练规范化落实,被联勤保障部队表彰为“践行强军目标先进单位”。



●●●●●●●●●●